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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Теперішній час, у якому ми живемо, характеризується 

динамічним технічним прогресом, розвитком високих наукоємних технологій, 

забезпечення яких потребує великого освітньо-фахового потенціалу у різно-

манітних сферах життя. Зростання професійної компетентності людей стає 

нормою часу і важливим завданням усіх закладів освіти (загальної середньої, 

вищої і професійної [професійно-технічної]) та наукових і освітньо-наукових 

установ, що надають освітні послуги з підготовки та підвищення кваліфікації 

фахівців. Цьому значною мірою має посприяти також сучасна тенденція 

підвищення якості освіти, до якої активно долучилась Україна на шляху інтеграції 

до європейського освітнього і наукового (дослідницького) простору.  

У багатовіковій педагогічній мудрості людства сформувалося ставлення до 

особливої ролі контролю в навчанні як до способу, за допомогою якого 

визначається результативність навчально-пізнавальної діяльності (як учнів і сту-

дентів, так і викладачів). Тому вдосконалюючи методики діагностики засвоєння 

знань суб'єктами навчального процесу, забезпечуючи об'єктивність і повноту 

такого контролю, можна підвищити якість навчання. 

На допомогу педагогічній спільноті прийшли комп'ютерні програмні 

засоби, використовуючи які можна забезпечити організацію, проведення та 

опрацювання результатів тестування знань. Їх різноманіття досліджувалось 

впродовж підготовки даної дипломної роботи. 

Об'єктом дослідження є програмні засоби, призначені для проведення 

тестування знань і аналізу його результатів. 

Предметом дослідження є функціональні можливості поширених комп'ю-

терних програмних засобів, призначених для проведення тестування знань і 

аналізу його результатів. 

Мета дипломної роботи: з'ясувати які інструменти поширених програмних 

застосунків, призначених для розробки тестів і проведення тестування знань, 

можна ефективно використовувати у навчальному процесі; визначити корисні 
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функціональні можливості табличних процесорів і програмних пакетів для 

статистичної обробки даних, за допомогою яких можна належним чином 

опрацьовувати результати тестування. 

Завдання дослідження: 

1) провести аналіз можливостей поширених програмних застосунків, що 

використовують для розробки тестів і проведення тестування знань; 

2) дослідити функціональні особливості популярних програмних засобів, які 

доцільно використовувати для аналізу результатів тестування; 

3) поглибити теоретичні знання і відпрацювати практичні навички 

використання основ математично-статистичного аналізу для визначення 

різноманітних статистичних характеристик тестів; 

4) продемонструвати на конкретних прикладах інструментальні можливості 

окремих програмних засобів, призначених для організації та проведення 

тестування знань, а також деяких програмних продуктів для ґрунтовного 

статичного аналізу його результатів. 

Методи дослідження: загальнонаукові (аналіз, порівняння, конкретизація, 

абстрагування, моделювання, спостереження, експеримент, конкретизація, 

формалізація), спеціальні (дисперсійний і кореляційний методи статистичного 

аналізу даних). 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

списку використаних джерел. 

У першому розділі розглянуто особливості роботи з програмою MultiTester, 

проаналізовано можливості використання програмного пакета ADTester, 

досліджено інструментальні засоби програми MyTestX, викладено основні 

можливості використання програми eTest, описано особливості програмного 

застосунку OpenTEST і функціональні можливості програми "Айрен". 

У другому розділі викладено результати дослідження можливостей 

використання програмного засобу StatPlus, систематизовано основні відомості 

щодо призначення програми для статистичного аналізу PASW Statistics, описано 

особливості роботи з програмним пакетом STATISTICA. Також досліджено часто 
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використовувані інструменти програмного застосунку SciDAVis, проаналізовано 

основні можливості програмного статистичного пакета SAS і систематизовано 

інформацію про можливості використання статистичного пакета PSPP. 

У третьому розділі наводяться основні рекомендації щодо організації 

ефективного тестування знань, формування структури бази даних для тесту, 

загальноприйняті положення про доцільну довжину тестів і потрібну кількість у 

тесті завдань різних рівнів складності. Описано особливості створення тестів і 

процес організації тестування за допомогою безплатної вітчизняної автома-

тизованої системи контролю знань OpenTEST 2.0. Також наведено рекомендації 

по розробці тестів і проведенню тестування знань за допомогою пакета програм 

ADTester, що поширюється безплатно. Значну увагу приділено опису 

можливостей програмного засобу MyTestX під час його використання для 

організації та проведення тестування знань.  

В окремому параграфі третього розділу наводяться матеріали ґрунтовного 

теоретичного і практичного дослідження основ математично-статистичного 

аналізу, що досить часто проводиться фахівцями для визначення різноманітних 

статистичних характеристик тестів. Описано методику розв'язання задачі 

визначення різниці успішності в двох групах тестованих на конкретному прикладі 

із застосуванням для опрацювання даних проведеного тестування програмних 

засобів Microsoft Excel і StatPlus. Наведено методику оцінювання якості 

сформованих тестових завдань за допомогою кореляційного аналізу й один з 

методів оцінювання надійності тестових завдань з використанням дисперсійного 

двофакторного аналізу та з описом процедур проведених обчислень у повно-

функціональних пакетах статистичних програм PASW Statistics і STATISTICA. 

Описано метод оцінювання надійності тестових вимірювань через обчислення 

коефіцієнта генералізації. Окреслено можливості досліджуваних статистичних 

програмних систем для використання у вирішенні більш широкого спектру задач, 

пов'язаних з використанням методів багатомірного математично-статистичного 

аналізу, різноманітних моделей дисперсійного, факторного, кластерного, 

дискримінантного аналізу, регресійного аналізу часових рядів тощо. 
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У списку використаних джерел міститься 79 позицій, серед яких численні 

посилання на веб-сайти розробників досліджуваного програмного забезпечення, 

електронні публікації з коротким аналізом функціональних можливостей 

ефективних програмних продуктів відповідного призначення, публікації з 

матеріалами наукових досліджень, проведених як в Україні, так і за кордоном, 

присвячених вивченню можливостей автоматизованого педагогічного тестування 

знань, особливостей достеменного вимірювання рівня знань, методологічних 

основ проектування методів і засобів діагностики освітніх результатів, а також 

різних методик опрацювання та інтерпретації результатів тестування знань учнів і 

студентів. Є невелика кількість навчально-методичних посібників, в яких 

викладаються основи конструювання тестів і наводяться теоретичні відомості 

щодо теорії вимірювань в освіті. 

Практичне значення одержаних результатів. Матеріали дипломної роботи 

можуть бути цікавими для студентів, що навчаються за спеціальностями, 

пов'язаними з освітньою діяльністю та педагогічними науками; для викладачів, 

що впроваджують у навчально-виховний процес практику використання комп'ю-

терних програмних засобів для проведення тестування знань; для фахівців сфери 

освіти, які займаються контролем якості навчання і використовують у своїй 

діяльності програмні пакети для статистичної обробки даних. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті проведеного дослідження було виконано всі попередньо 

поставлені завдання та досягнуто мету роботи. 

У дипломній роботі проведено аналіз можливостей поширених програмних 

застосунків, що використовують для розробки тестів і проведення тестування. 

Зокрема, розглянуто особливості роботи з програмою MultiTester, проаналізовано 

можливості використання програмного пакета ADTester, досліджено інстру-

ментальні засоби програми MyTestX, викладено основні можливості 

використання програми eTest, описано особливості програмного застосунку 

OpenTEST і функціональні можливості програми "Айрен". 

Під час виконання даного дипломного дослідження було вивчено 

функціональні особливості популярних програмних засобів, що доцільно 

використовувати для аналізу результатів тестування. За результатами цього у 

роботі викладено результати дослідження можливостей використання 

програмного засобу StatPlus, систематизовано основні відомості щодо 

призначення програми для статистичного аналізу PASW Statistics, описано 

особливості роботи з програмним пакетом STATISTICA. Також проаналізовано 

часто використовувані інструменти програмного застосунку SciDAVis, описано 

основні можливості пакета програм SAS і систематизовано інформацію про 

можливості використання статистичного пакета PSPP. 

Для виконання наступного етапу дослідження потрібно було 

систематизувати отримані впродовж навчання в магістратурі знання стосовно 

особливостей організації ефективного тестування знань. Після проведення 

потрібної систематизації знань, спираючись на них, зокрема на теоретичні основи 

ефективного формування структури бази даних для тесту, загальноприйняті 

положення про доцільну довжину тестів і потрібну у тесті кількість завдань 

різних рівнів складності, було створено найоптимальніші тестові завдання для їх 

подальшого введення до автоматизованої системи контролю знань OpenTEST, до 

пакета програм ADTester і програмного засобу MyTestX. Розроблені тести 
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використовувались для подальшого вивчення особливостей організації процесу 

тестування за допомогою перелічених програм. 

Для виконання останнього завдання дипломної роботи потрібно було 

поглибити теоретичні знання з основ математично-статистичного аналізу даних 

для того, щоб грамотно визначати різноманітні статистичні характеристики 

тестів. Це і було зроблено. В результаті поглиблення цих знань стало можливим 

відпрацювання практичних навичок використання окремих повнофункціональних 

програмних засобів для визначення різноманітних статистичних величин, за 

допомогою яких оцінюються важливі властивості сформованих тестових завдань, 

а також надійність тестових вимірювань. 

На основі конкретних прикладів у роботі продемонстровано методику 

вирішення завдання визначення різниці успішності в двох групах тестованих із 

застосуванням для опрацювання даних проведеного тестування програмних 

засобів Microsoft Excel і StatPlus. Наведено методику оцінювання якості сформо-

ваних тестових завдань за допомогою кореляційного аналізу, один з методів 

оцінювання надійності тестових завдань з використанням дисперсійного 

двофакторного аналізу та описано відповідні процедури проведених обчислень, 

виконані у повнофункціональних пакетах статистичних програм PASW Statistics і 

STATISTICA. Досліджено та описано метод оцінювання надійності тестових 

вимірювань через обчислення коефіцієнта генералізації. 

Крім розглянутих у даному дипломному дослідженні комп'ютерних 

програмних засобів існує ще й багато інших, вивчення функціональних 

можливостей яких можна продовжувати надалі. 

Результати даного дослідження мають практичне значення і  можуть бути 

цікавими для студентів, що навчаються за спеціальностями, пов'язаними з 

освітньою діяльністю та педагогічними науками; для викладачів, що 

впроваджують у навчально-виховний процес практику використання комп'ютер-

них програмних засобів для проведення тестування знань; для фахівців сфери 

освіти, які займаються контролем якості навчання і використовують у своїй 

діяльності програмні пакети для статистичного опрацювання даних.
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